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Questão 36 – Gabarito Letra E  

Comentário: Ao analisar a figura percebemos a linha evolutiva de que ocorreu na célula 

primitiva o desenvolvimento de membranas internas a partir de uma membrana plasmática 

primitiva. E a figura também mostra que a teoria da Endossimbiose pode ser plausível pois a 

mitocôndria e o cloroplasto tem estrutura simples e possuem DNA próprio. Segundo a teoria 

ambas as organelas podem ter surgido a partir do processo de fagocitose de uma bactéria 

primitiva.  

Questão 37 – Gabarito Letra A  

Comentário: O que diferencia a mitose da meiose são as fases em cada uma, o número de 

cromossomos ao final do processo e o crossing over (permutação) que ocorre na meiose. 

Analisando as alternativas, a única que aponta uma diferença entre as 2 divisões é justamente 

que na meiose ocorrem duas anáfases e na mitose somente 1 anáfase.  

Questão 38 – Gabarito Letra E  

Comentário: Independentemente de ser uma via mais energética (respiração) ou menos 

energética (fermentação), o processo de glicólise (quebra da glicose) ocorre nos 2 processos 

energéticos. A fermentação só ocorre no corpo humano em condições extremas onde se 

precisa de energia rápida. Para isso se torna necessário a hidrólise (quebra de molécula usando 

água) do açúcar através de enzimas para obtenção de energia no processo.  

Questão 39 – Gabarito Letra B  

Comentário: Uma das características de células embrionárias é que elas têm o poder de ser 

transformar em qualquer tecido do corpo e a essa capacidade chamamos de totipotência. O 

zigoto propriamente dito ainda não tem essa capacidade considerada, vindo a surgir somente 

na primeira divisão celular (clivagem) onde as 2 células formadas (figura 4) já tem esse poder 

de se transformar e ainda produzir células totipotentes.  

Questão 40 – Gabarito Letra C  

Comentário: Esse caso citado se encaixa na 2ª lei de Mendel (segregação independente) e 

como tal segue uma lógica. Podemos resolver a questão realizando 2 cruzamentos de 1ª lei de 

Mendel e juntar as probabilidades multiplicando ambas. O cruzamento original se dá entre um 

macho duplamente heterozigoto (LlMm) com uma fêmea toda recessiva (llmm). Posso dividir 

em 2 cruzamentos de 1ª Lei e depois juntar as probabilidades. O 1º cruzamento será entre Ll x 

ll; e o 2º cruzamento será entre Mm x mm. Para o 1ºcruzamento eu posso ter a prole com  



 
 

 

genótipo Ll ou ll (Ll,Ll,ll,ll) e no 2º cruzamento posso ter a prole Mm ou mm  

(Mm,Mm,mm,mm). A chance de combinações possíveis é a seguinte: LlMm, Llmm, llMm, 

llmm. Dentro destes cruzamentos o único que tem resposta nas alternativas é a pelagem longa 

e preta (Llmm) com a probabilidade de 1/4.  
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